

“入约”后首次 瑞典军机抵近俄边境

据俄媒3月10日报道,瑞典空军萨博340空中预警机和湾流S102B电子侦察机飞至加里宁格勒不远处,侦察机还在俄罗斯及白俄罗斯与波兰的边境附近飞行。这是瑞典加入北约后首次发生这样的事。

央视总台特约评论员吴大辉认为,瑞典2022年5月提出加入北约的申请,经过20多个月的努力,瑞典正式成为北约第32个成员国。在这20多个月中,虽然瑞典没获得正式的身份,但一直在参加北约的军事合作进程,像各种演习、情报系统的并网等。

这次行为是第一次出现,更多的是投名状。瑞典想展示自己能



瑞典空军的萨博340空中预警机和湾流S102B电子侦察机(资料图片)

起的作用非常非常大,有世界级的军事工业,军力、军事潜力都超过波兰。它迫不及待地想体现自己

在北约、北欧的板块上可以成为领导者,可以超过其他任何国家。

(央视军事)

中伊俄 “安全纽带-2024” 联合演习开幕

当地时间3月11日,中伊俄“安全纽带-2024”联合演习拉开帷幕。当日上午,中方参演舰艇抵达伊朗恰巴哈尔附近海域,与伊朗、俄罗斯海军参演舰艇完成兵力集结。

此次联演以“共创和平与安全”为主题,于3月11日至15日在阿曼湾附近组织实施,旨在共同维护地区海上安全。联演以反海盗、搜救为主要内容,分为港岸对接、海上演习、总结闭幕三个阶段,有助于加强参演国家海军之间交流合作,共同构建“海洋命运共同体”。

中方参演兵力为第45批护航编队导弹驱逐舰乌鲁木齐舰、导弹护卫舰临沂舰和综合补给舰东平湖舰。伊方参演兵力为“阿尔博兹”号护卫舰、“贾马兰”号护卫舰等10余艘舰船。俄方参演兵力为“瓦良格”号导弹巡洋舰、“沙波什尼科夫海军元帅”号大型反潜舰。

(央视新闻客户端)

新发现 不同海域宽吻海豚“口音”有别

新华社电 新西兰研究人员11日在《新西兰动物学杂志》上发表论文说,他们通过研究对比本地两片不同海域宽吻海豚的“口哨”后发现,这些海洋哺乳动物因生活海域不同,存在地方“口音”差别。

来自新西兰梅西大学、奥塔哥大学的研究人员在论文中说,通过对分布在新西兰北岛东北部的大巴里尔岛和南岛南部道特富尔湾的宽吻海豚种群进行研究后发现,这两地海豚的“口哨”在发音的音调升降曲线、持续时间和结束频率上存在明显区别。这两片海域相距约1000公里,地理环境有明显差异。研究人员认为,这种区别主要是由于海豚种群生活的海域不同,而非种群数量和年龄结构形成的。

研究发现,作为海洋群居哺乳动物的海豚通过“口哨”维系群体凝聚力、实现群体协调和个



2022年3月28日,一群海豚现身新西兰首都惠灵顿的埃文斯湾。(新华社发 孟韬摄)

识别等。研究人员试图通过对不同海域宽吻海豚“口哨”的对比,找到海豚种群内部沟通的奥秘。

宽吻海豚广泛分布在全世界温热带海域。2019年的统计数据显示,新西兰宽吻海豚的数量有1000多只,属该国珍稀保

护物种。然而,人们对新西兰宽吻海豚的遗传多样性知之甚少。对它们进行基因等研究,再加上声学数据,将揭示更多关于它们种群分布、运动和遗传等方面的信息,有助于制定相应管理策略以更好地保护它们。

(郭磊 卢怀谦)

近日,困扰民而被欧洲多个大陆城市禁止的啤酒自行车突然在英国流行起来。据英国《泰晤士报》10日报道,每辆啤酒自行车最多可搭载17名饮酒者,他们支付450英镑即可畅饮啤酒,并享受司机载着他们在城市街道兜风一小时的待遇。

几十年来,这种“车轮上的酒吧”一直是欧洲单身派对的必备品。但由于容易收到关于制造噪音和造成交通堵塞的投诉,它们被禁止在阿姆斯特丹、布拉格、布达佩斯、慕尼黑和杜塞尔多夫等地的市中心运营。然而最近几周,英国的布里斯托尔、伯明翰和爱丁堡都出现了它们的身影。

(环球时报综合报道)

边兜风边喝啤酒

“车轮上的酒吧”风行英国



行驶在街道上的啤酒自行车

海地总理 宣布政府将辞职

新华社电 海地总理亨利11日晚宣布,海地政府将在过渡总统委员会成立后辞职,新政府上台前由现政府暂时代管国家事务。

亨利在一段录制的视频讲话中说,海地在过去一周多时间里遭遇各种暴力事件,造成大量民众伤亡,现政府无法无动于衷。

上述视频发布前,加勒比共同体主席、圭亚那总统阿里11日在牙买加首都金斯敦说,亨利同意在过渡期委员会成立、临时总理被任命后辞职。

加勒比共同体当天在金斯敦举行紧急会议,与相关国家代表共同讨论海地局势,以寻求尽快恢复海地安全秩序并向当地居民提供紧急人道主义援助。

2021年7月7日,海地时任总统若弗内尔·莫伊兹遇刺身亡,留下权力真空,黑帮势力越发猖獗,犯罪激增。海地原定于今年2月7日前举行大选,但未能如期举行,引发社会不满。

今年2月29日起,海地多个黑帮组织袭击首都太子港的警察局、国际机场等公共设施,要求亨利下台。海地政府3月7日发布公告,宣布将太子港所在西部省实施的紧急状态延长至4月3日,同时执法机关将继续采取宵禁措施,以恢复当地安全秩序。(陈昊佺)

俄一军用运输机坠毁 15人遇难

新华社电 据俄罗斯塔斯社12日报道,俄罗斯一架伊尔-76军用运输机当天在伊万诺沃州坠毁,机上15人遇难。

塔斯社援引俄国防部的消息说,失事飞机上有8名机组人员和7名乘客。据相关部门初步调查,15人全部遇难。现场报告显示,失事原因是飞机的一台发动机起火。

目前,俄空天军总司令部已派出相关人员前往事发现场,进一步调查确定飞机失事原因。(赵冰)